
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 5 /2019 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 197/2019                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση 1ου Α.Π.Ε., 1ου Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε. και 
διάθεσης των απροβλέπτων δαπανών του έργου 
«Ολοκλήρωση κατασκευής γέφυρας Αφών 
Κούσιου». 

 
Σήμερα 20 Μαρτίου του έτους 2019 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 15-3-2019 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 
τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων 
και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  35 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Χ. Κούτρας, 4) Β. 
Παπαδόπουλος, 5)Α.Σιδηρόπουλος, 6)Δ.Κουλουριώτης, 
7)Δ.Τραπεζανλής, 8) Θ. Κορωνάς, 9)Σ.Διαμάντης, 10)Γ.Σοφιανίδης, 
11) Ν. Μωυσιάδης, 12)Π.Τσαπαρόπουλος, 13) Β.Λυκοστράτης, 
14)Μ. Παπαϊωάννου, 15)Λ.Ακριβόπουλος, 16)Σ.Ασλάνογλου, 
17)Γ.Ορφανίδης, 18) Χ. Γαϊτάνου, 19) Ν. Μαυροκεφαλίδης, 
20)Α.Σιακαβάρας, 21)Θ.Τέτος, 22) Θ.Στιόκα,  23)Ι.Κυρατλίδης, 24) 
Μ. Σουμελίδης, 25) Ν. Τσιαμήτρος, 26)Γ.Γουλτίδης, 27) 
Γ.Μιχαηλίδης, 28)Η.Τσιφλίδης, 29)Σ.Ελευθεριάδου, 30)Ν.Μπέκης, 
31)Π.Παπαδίνα, 32)Α.Αποστολόπουλος, 33)Α.Μαρκούλης, 
34)Σ.Στουγιάννος, 35)Γ.Μελιόπουλος. 

Γ. Κάκαρης, Ι.Χειμώνας, 
Ε.Ιακωβίδου, Ζ.Πατσίκας, 
Α.Καγκελίδης, Ι.Παπαγιάννης 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                        
Ε.Γκόγκα, Χ.Κεχαΐδης, Ι.Σιδηρόπουλος, Ι.Καραγιάννης, Ν. Αγγέλου 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ.Κωτσιαντής, Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, 
Α. Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, Κ.Πιστοφίδης, 
Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, Χ. Τσανασίδης, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, 
Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση προσήλθαν οι κ.κ. Η.Τσιφλίδης, Ν.Μωυσιάδης και αποχώρησαν 
οι κ.κ. Π.Τσαπαρόπουλος, Ι.Κυρατλίδης, Ν.Τσιαμήτρος, Α.Μαρκούλης, Ν.Μωυσιάδης, Π.Παπαδίνα, Α.Αποστολόπουλος, 
Σ.Στουγιάννος 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 172/2019 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Α.Αποστολόπουλος, Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος 
και αποχώρησαν οι κ.κ. Η.Τσιφλίδης, Ν.Μπέκης, Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος, Γ.Ορφανίδης 
3) Κατά τη συζήτηση του πρακτικού επί του 1ου θέματος της ημερήσιας διάταξης προσήλθαν οι κ.κ. Η.Τσιφλίδης, Γ.Ορφανίδης, 
Ν.Μωυσιάδης και αποχώρησαν οι κ.κ. Μ.Σουμελίδης, Δ.Τραπεζανλής, Σ.Ελευθεριάδου 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 175/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Μελιόπουλος 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 176/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Α.Αποστολόπουλος 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 177/2019 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Σιακαβάρας, Β.Λυκοστράτης 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 180/2019 απόφασης αποχώρησε ο κ. Η.Τσιφλίδης 
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Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 26ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε 
υπόψη του συμβουλίου το από 6-3-2019 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου Αριστομένη 
Λαζαρίδη, που έχει ως εξής: 

Το έργο εκτελείται σύμφωνα με την  με αριθμ πρωτ. 23147/31.08.2018 σύμβαση της 
αναδόχου εταιρείας ‘ ΦΟΡΕΑΣ ΑΤΕΒΕ’ με τον Δήμο Βέροιας κατ’ εφαρμογή της 380 /2018 
απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Βέροιας, με την οποία εγκρίθηκε το 2ο πρακτικό 
του ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού που διενεργήθηκε στις 9-02-2018, για κατακύρωση της 
σύμβασης του έργου  στην Εργοληπτική Επιχείρηση  ΦΟΡΕΑΣ Α.Τ.Ε.Β.Ε. 

Κατά την διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών προέκυψε ανάγκη να προσαρμοστούν οι 
ποσότητες των εργασιών της μελέτης και να καλυφθούν δαπάνες που προέκυψαν από προφανείς 
παραλείψεις ή αστοχίες της προμέτρησης των εργασιών της μελέτης. Τα ποσά δαπανών από 
αυξήσεις ποσοτήτων νέων εργασιών θα καλυφθούν από την απρόβλεπτη δαπάνη. Με τις 
προτεινόμενες προσαρμογές δεν αλλάζει το βασικό σχέδιο του έργου και η φύση αυτού.     

Αναλυτικώς οι αυξήσεις δαπανών αναγράφονται στην αιτιολογική έκθεση της Τεχνικής 
Υπηρεσίας που συνοδεύει τον 1ο ΑΠΕ του έργου. Γενικά στον 1ο ανακεφαλαιωτικό πίνακα  
προτείνεται εκτέλεση νέων εργασιών που κατέστησαν αναγκαίες για την περαίωση και λειτουργία 
του έργου. Ο Ανάδοχος έχει αποδεχτεί τον 1ο  ΑΠΕ. Για τον 1ο ΑΠΕ του έργου εκδόθηκε η υπ’ 
αριθμόν  4/2019 απόφαση του Τεχνικού Συμβουλίου της Περιφερειακής ενότητας Ημαθίας στην 
1η συνεδρίαση του στις 22.02.2019. 

Η έγκριση του 1ου Α.Π.Ε. & 1ου ΠΚΝΤΜΕ είναι αναγκαία και επιβεβλημένη για την 
ομαλή κατασκευή του έργου. 

Παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει τον 1ο  Ανακεφαλαιωτικό & 1ο 
ΠΚΝΤΜΕ όπως υποβάλλεται από την υπηρεσία. 

 
Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Γουλτίδης: Έχει εκδοθεί τροποιητική της ΑΕΠΟ για τις αναφερόμενες εργασίες; 
Λαζαρίδης: Στην αρχική έγκριση υπήρχε η έγκριση-απαίτηση της Εφορείας Αρχαιοτήτων 

να προστατευθεί το αρχαίο τείχος. 
Γουλτίδης: Εγώ, σύμφωνα με αυτό που διάβασα στην ΑΕΠΟ του 2017 θεωρώ ότι δεν 

υπάρχει 
Λαζαρίδης: Υπάρχει. Η προστασία με οποιονδήποτε τρόπο του αρχαίου τείχους 5-7μ. που 

ανευρέθηκε στην αρχική εργολαβία θα μελετηθεί εκ των υστέρων.  
Αυτό έγινε τώρα, προέκυψε μελέτη που υλοποιήθηκε και κόστισε τα χρήματα που 

βλέπετε. 
Από την πλευρά της οδού Ακροπόλεως προβλεπόταν τοιχίο αντιστήριξης προκειμένου να 

συγκρατήσει το μπάζωμα που απαιτείται εξαιτίας της πολύ έντονης κλίσης του πρανούς. 
Υιοθετήθηκε η λύση των ζαρζανετιών που είναι και πιο ήπια και πιο εύκολη στην κατασκευή, για 
το ανάγλυφο της περιοχής. 

Αυτά περιγράφονται κι αυτά ψηφίζουμε στον 1ο ΑΠΕ και ΠΚΝΤΜΕ 
Γουλτίδης: Εγώ επιμένω πως δεν το προβλέπει… 
Λαζαρίδης: Τα δεν προβλέπει; Την τοποθέτηση του προστατευτικού; Δεν είναι μόνιμη 

κατασκευή. 
Γουλτίδης: Γιατί έγινε τώρα κι όχι όταν υπογράψαμε την προγραμματική σύμβαση με την 

Εφορεία Αρχαιοτήτων; Το τείχος δεν ανακαλύφθηκε τώρα, βρίσκεται εδώ και 10 χρόνια εκεί. 
Γιατί δεν έγινε νωρίτερα κι ερχόμαστε να το περάσουμε τώρα; Ποιος ο λόγος να γίνει τώρα; 

Λαζαρίδης: Στην τελευταία έγκριση για τη νέα μελέτη ήταν απαίτηση εκ των υστέρων της 
Εφορείας Αρχαιοτήτων. 

Γουλτίδης: Μέχρι τώρα δεν ήταν; 
Λαζαρίδης: Όχι  
Γουλτίδης: Η κατασκευή είναι μόνιμη; 
Λαζαρίδης: Είναι ένα υπόστεγο, το οποίο κατά την κατασκευή της γέφυρας θα 

προστατεύει το τμήμα του αρχαίου τείχους που είχε βρεθεί. Αυτό ήταν απαραίτητο προκειμένου 
να συνεχιστεί η αποξήλωση της υφιστάμενης μεταλλικής κατασκευής, πράγμα που έχει ήδη γίνει 
κι έχει μεταφερθεί σε δικό μας χώρο. 

Γουλτίδης: Συνήθως οι ΑΠΕ έρχονται όταν ξεκινά το έργο και βλέπουμε τα προβλήματα. 
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Τώρα, με την έναρξη έρχεται ΑΠΕ και βλέπουμε κάποια προβλήματα, σας είχα πει και 
τότε, ότι όταν ένα έργο το μελετάμε 10 χρόνια και βρίσκουμε τώρα νέες εργασίες που πρέπει να 
γίνουν, εγώ δε θα ψηφίσω υπέρ.  

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου Αριστομένη Λαζαρίδη; 
Υπέρ της εισήγησης του αντιδημάρχου Αριστομένη Λαζαρίδη ψήφισαν δεκαοκτώ (18) 

δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Α. Λαζαρίδης, Θ. Αγγελίνας, Χ. Κούτρας, Β. Παπαδόπουλος, 
Α.Σιδηρόπουλος, Δ.Κουλουριώτης, Θ. Κορωνάς, Σ.Διαμάντης, Γ.Σοφιανίδης, Ν. Μωυσιάδης, Μ. 
Παπαϊωάννου, Λ.Ακριβόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, Γ.Ορφανίδης, Χ. Γαϊτάνου, Ν. 
Μαυροκεφαλίδης, Θ.Τέτος, Θ.Στιόκα. 

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι  Γ.Γουλτίδης, Γ.Μιχαηλίδης 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 6-3-2019 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου Αριστομένη Λαζαρίδη. 
2.- Την υπ’ αριθ. 380/2018 απόφαση της Ο.Ε. 
3.- Την με αρ. πρωτ. 23147/31-8-2018 σύμβαση μεταξύ του  Δήμου Βέροιας και της αναδόχου 
εταιρίας 
4.- Την υπ’ αριθ. 4/2019 πράξη του Τεχνικού Συμβουλίου Δημοσίων Έργων Π.Ε. Ημαθίας 
5.- Τον παραπάνω 1ο Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα Εργασιών «Ολοκλήρωση κατασκευής γέφυρας 
Αφών Κούσιου» που συντάχθηκε από τον επιβλέποντα Ευθύμιο Γκαβανά, ΠΕ Πολιτικό 
Μηχανικό, ελέγχθηκε από τη Μαρία Τριχοπούλου, ΠΕ Πολιτικό Μηχανικό, Προϊσταμένη του 
Τμήματος Τεχνικού-Συντήρησης Έργων και θεωρήθηκε από τον Στέφανο Βουτσιλά, ΠΕ 
Ηλεκτρολόγο Μηχανικό, Προϊστάμενο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών.  
6.- Το 1ο Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε. του ανωτέρου έργου, όπως συντάχθηκε από τον επιβλέποντα Ευθύμιο 
Γκαβανά, ΠΕ Πολιτικό Μηχανικό, ελέγχθηκε από τη Μαρία Τριχοπούλου, ΠΕ Πολιτικό 
Μηχανικό, Προϊσταμένη του Τμήματος Τεχνικού-Συντήρησης Έργων και θεωρήθηκε από τον 
Στέφανο Βουτσιλά, ΠΕ Ηλεκτρολόγο Μηχανικό, Προϊστάμενο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών 
7.- Ότι με τον 1ο Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα Εργασιών δεν επέρχεται μεταβολή του συνόλου της 
συμβατικής δαπάνης του έργου 
8.- Ότι μετά την αποχώρηση δημοτικών συμβούλων, η συνεδρίαση του Δ.Σ. συνεχίζεται, 
λογιζομένης της παρουσίας των δημοτικών συμβούλων πριν την αποχώρησή τους ως προς την 
ύπαρξη απαρτίας, η δε απόφαση λαμβάνεται με βάση τον αριθμό των μελών που απαιτούνται για 
την απαρτία (21) 
9.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
10.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) και του άρθρου 96 
του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.). 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
Α) Εγκρίνει τη διάθεση απροβλέπτων δαπανών, όπως αυτές αναφέρονται στον 1ο 

Ανακεφαλαιωτικό πίνακα εργασιών του έργου «Ολοκλήρωση κατασκευής γέφυρας Αφών 
Κούσιου» που συντάχθηκε από τον επιβλέποντα Ευθύμιο Γκαβανά, ΠΕ Πολιτικό Μηχανικό, 
ελέγχθηκε από τη Μαρία Τριχοπούλου, ΠΕ Πολιτικό Μηχανικό, Προϊσταμένη του Τμήματος 
Τεχνικού-Συντήρησης Έργων και θεωρήθηκε από τον Στέφανο Βουτσιλά, ΠΕ Ηλεκτρολόγο 
Μηχανικό, Προϊστάμενο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών.  

Β) Εγκρίνει τον 1ο Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα Εργασιών του έργου «Ολοκλήρωση 
κατασκευής γέφυρας Αφών Κούσιου» που συντάχθηκε από τον επιβλέποντα Ευθύμιο Γκαβανά, 
ΠΕ Πολιτικό Μηχανικό, ελέγχθηκε από τη Μαρία Τριχοπούλου, ΠΕ Πολιτικό Μηχανικό, 
Προϊσταμένη του Τμήματος Τεχνικού-Συντήρησης Έργων και θεωρήθηκε από τον Στέφανο 
Βουτσιλά, ΠΕ Ηλεκτρολόγο Μηχανικό, Προϊστάμενο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών, με τον 
οποίο πίνακα δεν επέρχεται μεταβολή του συνόλου της συμβατικής δαπάνης του έργου. 

Γ) Εγκρίνει το 1ο Π.Κ.Ν.Τ.Μ.Ε. του έργου «Ολοκλήρωση κατασκευής γέφυρας Αφών 
Κούσιου» που συντάχθηκε από επιβλέποντα Ευθύμιο Γκαβανά, ΠΕ Πολιτικό Μηχανικό, 
ελέγχθηκε από τη Μαρία Τριχοπούλου, ΠΕ Πολιτικό Μηχανικό, Προϊσταμένη του Τμήματος 
Τεχνικού-Συντήρησης Έργων και θεωρήθηκε από τον Στέφανο Βουτσιλά, ΠΕ Ηλεκτρολόγο 
Μηχανικό, Προϊστάμενο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών.  
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  197 / 2019 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Πέτρος Τσαπαρόπουλος 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης  Ε. Γκόγκα  
Θ. Αγγελίνας  Χ. Κεχαΐδης  
Χ. Κούτρας     
Β. Παπαδόπουλος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α. Σιδηρόπουλος  Ι. Σιδηρόπουλος  
Δ. Κουλουριώτης  Ι. Καραγιάννης  
Δ. Τραπεζανλής  Ν. Αγγέλου  
Θ. Κορωνάς     
Σ. Διαμάντης     
Γ. Σοφιανίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Β. Λυκοστράτης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Χ. Γαϊτάνου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Θ. Στιόκα     
Ι. Κυρατλίδης     

Μ. Σουμελίδης     
Ν.  Τσιαμήτρος     
Γ. Γουλτίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Σ. Ελευθεριάδου     
Η. Τσιφλίδης     
Ν. Μπέκης     
Π. Παπαδίνα     
Α. Μαρκούλης  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  26-3-2019 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Σ. Στουγιάννος 
Γ. Μελιόπουλος 
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